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Κοινή χρήση αυτού του άρθρου

To Παγκόσμιο Forum των Ηνωμένων Εθνών για την Συμμαχία των Πολιτισμών φιλοξενήθηκε στην πρωτεύουσα του Αζερμπαϊτζάν. Ηγέτες από όλον τον
κόσμο ήρθαν στο Μπακού για να συζητήσουν πως να αντιμετωπίσουν τον εξτρεμισμό και την ριζοσπαστικοποίηση των νέων.

Η πόλη φιλοξένησε περίπου 2.500 επισκέπτες από περισσότερες από 120 χώρες. Οι επικεφαλής κρατών και κυβερνήσεων, θρησκευτικοί ηγέτες και
αντιπρόσωποι από την κοινωνία συμμετείχαν στο 7ο Παγκόσμιο Φόρουμ για την Συμμαχίας των Πολιτισμών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, που
καθιερώθηκε ως μια πολιτική πρωτοβουλία για την προώθηση του διαλόγου μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών.

Καθώς την περσινή χρονιά ο κόσμος έγινε μάρτυρας μιας αύξησης της ριζοσπαστικοποίησης και του βίαιου εξτρεμισμού, όπως φάνηκε από τις επιθέσεις σε
Παρίσι και Βρυξέλλες επιθέσεις αλλά και τον πόλεμο στη Συρία, οι διοργανωτές του 7ου Φόρουμ αποφάσισαν να επικεντρωθούν στο θέμα της
καταπολέμησης της ρητορικής του μίσους και την πρόληψη της βίας.

Ο Ζαν Πολ Λαμπόρτ, εκτελεστικός διευθυντής της Επιτροπής Αντικατασκοπίας του ΟΗΕ, ανέφερε: «Η ρητορική μίσους διαδίδεται μέσω των μέσων μαζικής
ενημέρωσης, μέσω του Διαδικτύου, γι ‘αυτό είναι τόσο σημαντικό να είναι σε θέση να συμμαχήσουν όλοι οι πολιτισμοί, προκειμένου να αποδείξουν πάνω
από όλα ότι η ρητορική μίσους δεν μπορεί να συνδεθεί με τη θρησκεία. Είναι κάτι που έχει σχέση με βίαια συναισθήματα».

Πολλοί υποστηρίζουν ότι εκείνοι που χρησιμοποιούν λόγους μίσους για να ξεσηκώσουν μάχες στο όνομα της θρησκείας και να ριζοσπαστικοποιήσουν νέους
ανθρώπους έχουν δυστυχώς στην διάθεσή τους όλα τα απαραίτητα μέσα. Οι τρομοκρατικές ομάδες έχουν σημαντική παρουσία και ακολουθία στο Facebook.
Και καθώς αυτή είναι μια από τις τρεις κορυφαίες ιστοσελίδες που επισκέπτονται παγκοσμίως οι ανήλικοι, είναι πολύ εύκολο να χρησιμοποιηθεί για να
προωθήσει την βία και να στρατολογήσει ανθρώπους με ποικίλους τρόπους.

Η Ζολέν Ζεράλντ από το Διεθνές Κέντρο για την Έρευνα της Βίας και Τρομοκρατίας σχολιάζει: «Υπάρχουν εικόνες και βίντεο που παράγονται από ακραίες
ομάδες, όπως το Ισλαμικό Κράτος για παράδειγμα. Προπαγανδίζουν αυτήν την ιδεολογία, αλλά επίσης υποκινούν άτομα στη βία και στις πράξεις. Τα
μαθαίνουν ακόμα και πώς να διεξάγουν τις επιθέσεις, πως να τοποθετούν τις βόμβες, πως να τις συναρμολογούν. Αυτό ξεκάθαρα δείχνει ότι υπάρχει τάση
μετακίνησης προς την υποκίνηση και αυτό οπωσδήποτε πρέπει να το αντιμετωπίσουμε».

Ωστόσο δεν είναι μόνο τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με την χρήση αυτών των μη ανεκτικών μηνυμάτων. Καθώς η ροή των προσφύγων συνεχίζει να
αυξάνεται σε όλον τον κόσμο, ορισμένα παραδοσιακά ΜΜΕ παίζουν επίσης ρόλο στην προβολή ρητορικής κατά των μεταναστών, κυρίως όταν πολλές
φορές άθελά τους παρουσιάζουν αρνητική εικόνα για τους πρόσφυγες.

Αυτό πάντα έχει συνέπειες, υποστηρίζει ο Ύπατος Εκπρόσωπος του ΟΗΕ για την Συμμαχία των Πολιτισμών Νασίρ Αμπντουλαζίζ Αλ Νάσερ. Όπως εξηγεί,
γίνεται ολοένα και πιο δύσκολο για τους μετανάστες να ενταχθούν σε μια νέα κοινωνία: «Βλέπουμε το κύμα μεταναστών που έρχεται από την Συρία, όπου
τα media παίζουν πολύ αρνητικό ρόλο, αναφέροντας ότι είναι απειλή για την ειρήνη και την ασφάλεια, ότι είναι απειλή για την οικονομία, αλλά όλοι μας
γνωρίζουμε ότι είναι θύματα μιας δικτατορίας».
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Οι συμμετέχοντες του φόρουμ συνειδητοποίησαν ότι δεν είναι ένα εύκολο έργο η καταπολέμηση της ρητορικής μίσους στα μέσα ενημέρωσης, ειδικά στα
κοινωνικής δικτύωσης, όπου μόνο το Facebook έχει σχεδόν 1,6 δισεκατομμύριο ενεργούς χρήστες κάθε μήνα. Ωστόσο, βλέπουν μια λύσεις στο πρόβλημα,
όπως την επιβολή νόμων που θα απαγορεύουν την υποκίνηση μίσους ή ο εξαναγκασμός των παρόχων online υπηρεσιών να θέσουν μεγαλύτερους
περιορισμούς σε σχέση με το περιεχόμενό τους.

Ο Κεμάλ Ιλτέρ από το Πανεπιστήμιο της Βόρειας Καρολίνας σχολίασε: «Όταν μελετούμε την ρητορική του μίσους, όταν εξετάζουμε τους λογαριασμούς από
τους οποίους διαδίδεται αυτή η ρητορική, αυτοί είναι ανώνυμοι λογαριασμοί, ψεύτικοι. Επομένως οι εταιρείες παροχής online υπηρεσιών μπορούν να
χρησιμοποιήσουν κάποιον αυστηρό έλεγχο μηχανισμών για να σταματήσουν αυτούς τους ανώνυμους λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Αυτό
είναι το πρώτο και δευτερευόντως, τα παιδιά μας, οι μαθητές μας, πρέπει να μάθουν τι είναι τα social media, ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τις βλαβερές
συνέπειες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης».

Το forum του Μπακού δεν είναι το πρώτο που αφιερώνεται στη μάχη κατά της ρητορικής του μίσους και της βίας. Τον Δεκέμβριο του 2015 ένα συνέδριο για
το ίδιο θέμα πραγματοποιήθηκε στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη.

Η απεσταλμένη του euronews στο Μπακού Μαρία Κόρενιουκ μεταδίδει: «Στο τέλος αυτού του κύκλου συζητήσεων, οι οργανωτές θα εκδώσουν ένα βιβλίο
κειμένων στα αγγλικά, τα γαλλικά, τα ισπανικά και τα αραβικά. Σε αυτό θα περιλαμβάνονται συγκεκριμένες συστάσεις για το πώς να αποφεύγεται και πώς
να καταπολεμηθεί η ρητορική του μίσους και οι ακραίες θέσεις στα μέσα μαζικής ενημέρωσης».
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